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ВАРНЕНСКИ СВОБОДЕН УНИВЕРСИТЕТ 

ЧЕРНОРИЗЕЦ ХРАБЪР 

 

СТАНОВИЩЕ 

От професор д-р Ганчо Тодоров Ганчев 

 

За научните трудове на доц. д-р Иван Младенов Соколов, представени за 

участие в конкурс за заемане на академичната длъжност професор по 

професионално направление Икономика, обявен от Варненския свободен 

университет в Държавен вестник, бр. 66, от 06.08.2024 г. 

 

1. Обща характеристика на научноизследователската и научно-

приложната дейност на кандидата 

Кандидатът участва с четири монографии и пет статии в български 

традиционни и електронни издания. Приложената справка показва, че 

трудовете на доцент Соколов, както и цялостната му научно-приложна 

дейност, напълно покриват минималните национални изисквания за 

заемане на академичната длъжност професор по професионално 

направление 3.8. Икономика. 

Основната тематика на трудовете на Иван Соколов е фокусирана върху 

проблемите на икономическата дипломация, финансовите решения, 

събитийния мениджмънт, последствията от пандемията Ковид 19 и 

други. В  частност авторът анализира основните приоритети на 

икономическата политика на САЩ, Китай, Европейския съюз, Русия, 

Индия, задачите на международните икономически организации др. 
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Отделено е и сериозно внимание на проблемите, които има да решава 

икономическата дипломация на Република България. 

2. Научни и научно-приложни приноси 

Приносните моменти в трудовете на автора са като цяло адекватно 

формулирани от автора в съответната справка. 

Научно-теоретичните приноси могат да бъдат сведени до следното: 

Принос към изясняването на теоретичната същност на категорията 

икономическа дипломация; 

Прецизиране на специфичните особености на българската икономическа 

дипломация; 

Изясняване на спецификите на категорията икономическа дипломация; 

Сравнителен анализ на икономическата дипломация на България и 

Чешката Република; 

Прецизирано е понятието медицинска икономическа дипломация; 

Анализирани са особеностите на финансовата икономическа 

дипломация. 

Систематизирано е разбирането за събитийния мениджмънт като 

обособена икономическа дисциплина; 

Изяснено е проблемното поле на публично-частното партньорство в 

глобален план. 

От гледна точка на научно-приложните приноси могат да бъдат 

отбелязани предложенията за усъвършенстване на българската 

икономическа дипломация с отчитане на международния опит, 

проблемите, свързани с присъединяването на България към ОИСР, 

насоките за развитие на икономическите отношения със САЩ и Китай, 
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което е особено актуално, предложения модел за управление на публично 

частното партньорство и др. 

Важните изводи, като ролята на икономическата дипломация за 

поддържане на икономическата стабилност и решаването на 

икономическите конфликти имат колкото приложна, толкова и научно 

теоретична стойност. 

3. Цялостно оценка и критични бележки 

Като цяло проблематиката, разглеждана в трудовете на доцент Иван 

соколов е изключително актуална и с огромно потенциално значение за 

икономическото развитие на България в сложната и променяща се 

външноикономическа среда. 

Трудовете на Иван Соколов не са лишени и от отделни недостатъци. В 

частност не е разгледан проблемът с присъединяването на страната към 

еврозоната, който е и въпрос на финансово-икономическа дипломация. 

Освен това, може да се препоръча на автора в неговите бъдещи трудове 

да се отчете наличието на различни теоретични школи в областта на 

международната политика и международните икономически отношения. 

Тези различни подходи имат отражение върху преговорния процес и 

вземането на решения в областта на международните икономически 

отношения. 

Имам и въпрос към автора- как ще се отрази новата икономическа 

политика на администрацията на президента Тръмп върху задачите на 

българската икономическа дипломация? 

4. Заключение 

Доцент Иван Младенов Соколов отговаря напълно на изискванията на 

Закона за развитие на академичния състав и другите нормативни 

документи, както и на високите изисквания за заемане на академичната 
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длъжност професор във Варненския свободен университет Черноризец 

Храбър в професионално направление 3.8. Икономика. Предлагам на 

уважаемото научно жури да одобри кандидата за отбелязаната 

академична длъжност. 

 

10 февруари 2025 г. 

София 

 

Член на научното жури 

Проф. д-р Ганчо Тодоров Ганчев 

 

 

 


